

Жива память о дедах и прадедах!

286 фамилий героев в «Книге Славы» музея Монетного

Наш школьный музей был открыт 7 мая 1984 года. Изначально он назывался «Музей революционной, боевой и трудовой славы наших земляков», а с 2000 года - «Музей истории поселка Монетного». Все эти годы он был координатором поисковой и исследовательской работы по изучению истории поселка, его традиций, обычаев и сбору материалов о его людях, защищающих нашу страну в годы гражданской и Великой Отечественной войн и обустривающих его в послевоенные годы и настоящее время. Музей играет роль центра по патриотическому воспитанию подростков и молодежи. Руководитель музея - Маргарита Николаевна Шакирова.

В музее более 6 тысяч экспонатов, из них около 600 - подлинные. Только в разделе «Они сражались за Родину» их около 400. Состоит музей из трех залов. Первый называется «Он пока еще не город». Здесь собраны материалы по истории возникновения поселка.



Второй наш зал мы назвали «Давным-давно была война». Он состоит из двух разделов: «Столкновение двух политических сил в борьбе за власть 1918- 1920 годах» и «Пройдут сотни лет, но Великая Отечественная война 1941-1945 года не будет забыта никогда». В этом разделе хранится 218 подлинных экспонатов, документов, фотографий, реликвий участников войны и тыла.

Посещая этот зал, всегда ощущаю, что каждый экспонат - это часть чьей-то жизни. Но больше всего мы, краеведы, гордимся «Книгой Славы», куда внесены имена погибших монетников в годы Великой Отечественной войны, альбомами «Говорят ветераны», в которых собрано 76 воспоминаний, и «Фронт и тыл единым был». Здесь записаны воспоминания монетников, работавших в тылу в годы войны. Мы гордимся «Стеной памяти», на которой поименно внесены имена погибших и ушедших из жизни в мирное время. Все экскурсии в этом зале заканчиваются минутой молчания. А что мы, поколение XXI века, можем сделать для них? Конечно, помнить!

Третий зал - «Русская изба». В нем собраны предметы быта жителей нашего поселка. Здесь проводятся народные праздники, уроки по художественной культуре Урала.

Что подтолкнуло нас к созданию музея? Конечно, время. Уходили из жизни те, кто вернулся с полей сражений. Терялись документы, приходили в негодность личные вещи, стирались из памяти подробности военных событий. Все это и подтолкнуло краеведов школы под руководством Татьяны Федосеевны Анкудиновой, преподавателя истории и краеведа, вновь и вновь искать контакты со старожилами поселка, ветеранами гражданской и Великой Отечественной войн, ветеранами труда. Да и они сами понимали, что жизнь не вечна и что они просто обязаны во имя будущих поколений оставить о себе память. Приносили личные вещи, документы, фронтовые фотографии. Их воспоминания были записаны на магнитофонные ленты, которые хранятся в архивах школьного музея.

Практически каждая встреча заканчивалась минутой скорбного молчания в память о тех, кто ушел на фронт и не вернулся с полей сражения. Вот тогда возникла идея создать «Книгу Славы», куда занесли имена погибших монетников в годы Великой Отечественной войны. Краеведы искали имена участников войн, живых и погибших. Часто жители поселка сами шли в штаб «Поиск» и приносили все новые документы и экспонаты. И вот, как итог работы, наша «Книга славы» с именами погибших

монетинцев. В ней 286 фамилий.

Мы, краеведы XXI века, твердо верим в то, что пройдут годы и музей будет принимать все новых и новых посетителей, и каждый унесет в сердце благодарность за увековечивание памяти об их прадедах, дедах и отцах.

Елена ЕМЕЛЬЯНОВА,

11 кл. ОУ № 32, член совета музея.

// Березовский рабочий. – 2007. – 22 февраля